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𝑧5ی معادله الف:(      1سئوال  − 𝑧4 + 𝑧3 − 𝑧2 + 𝑧 − 1 =  در دستگاه اعدادرا  0

 حل کنید. مختلط                         

  د.کنن که در نامساوی زیر صدقدر دستگاه اعداد مختلط بیابید  مکان هندسی نقاطی را ب:                 
 

|𝑧 + 𝑖| ≤ |𝑧 − 𝑖| 
 

 

𝑓تابع  یضابطه   ( 2سئوال  ∘ 𝑔  را بیابید در صورتی که𝑓  و𝑔  .به صورت زیر هستند 
 

𝑓(𝑥) = |2 − 𝑥|          ,          𝑔(𝑥) = {𝑥
2,      𝑥 > 0
 1 − 𝑥, 𝑥 ≤ 0 

 
 

 ارزی و هوپیتال مجاز نیست.(استفاده از هم توجه:) حدود زیر را بیابید.  (  3سئوال 
 

𝐴 = lim
𝑥→0

  (tan 𝑥)2 [
1
𝑥2]             ,              𝐵 = lim   

𝑥→0

1 − √𝑥 + 13

1 − √𝑥 + 15  
 

 

𝐴تقریبی برای     (4سئوال  = 33 
1
 به کمک مشتق بیابید. 5

 
 

𝑦2روی منحنی  نقاطنزدیکترین    ( 5سئوال  − 𝑥2 = 𝐴 ینقطهتا  1 =  را بیابید. (6,0−)
 

 

 

 

 نمره( 10)

 

 نمره( 10)
 

 
 
 نمره( 15)
 
 

 
 نمره( 20)

 

 
 نمره( 15)

 

 نمره( 10)

 موفق باشید.



 
 : 1جواب سئوال 

 قسمت الف( 

𝑧5 − 𝑧4 + 𝑧3 − 𝑧2 + 𝑧 − 1 = 0  ⇒  (𝑧 + 1)(𝑧5 − 𝑧4 + 𝑧3 − 𝑧2 + 𝑧 − 1) = 0    
   
⟹ 𝑧6 − 1 = 0  ⇒     𝑧6 = 1      

𝑧6 ی  معادله = 𝑧𝑘ی ریشه 6دارای    1 = 𝑒
2𝑘𝜋

6 𝑖 , 𝑘 = 0,1, … 𝑧3ی است که ریشه 5, =   به مربوط 1−

𝑧 + 1 =  است و قابل قبول نیست. 0

 قسمت ب(

𝑧فرض کنید  = 𝑥 + 𝑦𝑖 

|𝑧 + 𝑖| = |𝑥 + 𝑦𝑖 + 𝑖| = |𝑥 + (𝑦 + 1)𝑖| = √𝑥2 + (𝑦 + 1)2, 
|𝑧 − 𝑖| = |𝑥 + 𝑦𝑖 − 𝑖| = |𝑥 + (𝑦 − 1)𝑖| = √𝑥2 + (𝑦 − 1)2, 
|𝑧 + 𝑖| ≤ |𝑧 − 𝑖| ⟹ √𝑥2 + (𝑦 + 1)2 ≤ √𝑥2 + (𝑦 − 1)2  ⟹ 
2𝑦 ≤ −2𝑦 ⟹ 𝑦 ≤ 0 

-------------------------------------------- 
 :2جواب سئوال 

𝑓(𝑥) = {
𝑥 − 2, 𝑥 ≥ 2
2− 𝑥, 𝑥 < 2    ,   𝑔(𝑥) = {

𝑥2,      𝑥 > 0
 1− 𝑥, 𝑥 ≤ 0 

 بنابراین

𝑓(𝑔(𝑥)) = {
𝑔(𝑥) − 2, 𝑔(𝑥) ≥ 2
2− 𝑔(𝑥), 𝑔(𝑥) < 2       

 

𝑥 > 0 ⟹ 𝑔(𝑥) = 𝑥2  ⟹ 

{
𝑥2 ≥ 2 ⟹ 𝑥 ≥ √2 𝑜𝑟 𝑥 ≤ −√2  ⟹ 𝑥 ≥ √2  ⟹ 𝑔(𝑥) = 𝑥2 ≥ 2
𝑥2 < 2 ⟹ −√2 <  𝑥 < √2  ⟹ 0 < 𝑥 < √2  ⟹ 𝑔(𝑥) = 𝑥2 < 2

 
 

𝑥 ≤ 0 ⟹ 𝑔(𝑥) = 1− 𝑥 ⟹ 
{

1− 𝑥 ≥ 2 ⟹  𝑥 ≤ −1 ⟹ 𝑥 ≤ −1  ⟹ 𝑔(𝑥) = 1 − 𝑥 ≥ 2
1− 𝑥 < 2 ⟹ −1 <  𝑥 ⟹ −1 < 𝑥 < 0 ⟹ 𝑔(𝑥) = 1− 𝑥 < 2 

 

𝑓(𝑔(𝑥)) =

{
 

 
𝑥2 − 2, 𝑥 ≥ √2
2− 𝑥2, 0 < 𝑥 < √2

(1− 𝑥) − 2,
2− (1− 𝑥),

𝑥 ≤ −1
−1 < 𝑥 < 0

 

 
 



 

 :3جواب سئوال 

𝐴 = lim
𝑥→0

  (tan𝑥)2 [
1
𝑥2] 

1داریم  
𝑥2 − 1 < [ 1

𝑥2] ≤
1
𝑥2          از آنجایی که(tan𝑥)2 >  داریم  0

(tan𝑥)2(
1
𝑥2 − 1) < (tan 𝑥)2 [

1
𝑥2] ≤ (tan𝑥)

2 1
𝑥2    

limدانیم می
𝑥⟶0

sin 𝑥

𝑥
=  بنابراین 1

lim  
𝑥→0

(tan𝑥)2 (
1
𝑥2 − 1) = lim

𝑥→0
 (
(tan 𝑥)2

𝑥2 − (tan 𝑥)2)

=  lim
𝑥→0

 (
(sin 𝑥)2

(cos 𝑥)2𝑥2 − (tan𝑥)
2) = 1  

limو 
𝑥→0
(tan 𝑥)2 1

𝑥2 =
(sin 𝑥)2

(cos𝑥)2𝑥2 = 𝐴ی فشار . در نتیجه بنا به قضیه1 = 1. 

𝐵 = lim   
𝑥→0

1− √𝑥 + 13

1− √𝑥 + 15  

𝑥دهیم قرار می + 1 = 𝑡15 بنابراین وقتی .𝑥 → 𝑡آنگاه     0 → 1 . 

𝐵 = lim   
𝑥→0

1− √𝑥+13

1− √𝑥+15 = lim   
𝑡→1

1−𝑡5 

1−𝑡3 
= lim   

𝑡→1

(1−𝑡)(𝑡4+𝑡3+𝑡2+𝑡+1)
(1−𝑡)(𝑡2+𝑡+1)

=
5
3

 
-------------------------------------------- 

 (4جواب سئوال 

𝑓(𝑎 + ℎ) ≈ 𝑓(𝑎) + 𝑓′(𝑎) × ℎ 
𝑎 = 32 , ℎ = 1, 𝑓(𝑥) = 𝑥

1
5  ⟹ 𝑓′(𝑥) =

1
5
𝑥
−4
5   ,  

33بنابراین 
1
5 = 𝑓(33) ≈ 𝑓(32) + 𝑓′(32) × 1 = 2+ 1

5
32

−4
5 = 2+ 1

80
= 2/0125 

-------------------------------------------- 
 :5جواب سئوال 

𝐵 ینقطه فرض کنید = (𝑥, 𝑦)   نزدیکترین فاصله را تا ر نمودار منحنی داده شده واقع ب𝐴  .دارد 

𝑙 = √(𝑥 + 6)2 + (𝑦 − 0)2 = √(𝑥 + 6)2 + 𝑥2 + 1  ⟹ 𝑙′ =
2(𝑥 + 6) + 2𝑥

2√(𝑥 + 6)2 + 𝑥2 + 1
 

 
𝑙′ = 0 ⟹ 𝑥 = −3 

,3−)نقاط مورد نظر  ,3−)و   (10√  هستند.  (10√−


